

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

## Демобилизация второй очереди личного состава Красной Армии

Прошло три месяца с тех пор, как был опубликован принятый XII сессией Верховного Совета СССР закон о демобилизации старших возрастов личного состава. Действующей армии. За эти три месяца военным комендантам, транспортным, местными партийным и советским органам было проведено огромная работа, и сейчас уже можно сказать, что демобилизация тринадцати старших возрастов в основном закончена. Тем самым был сделан вступительный шаг в переходе нашего государства, после одержанной им всемирно-исторической победы, в мирное положение. Сейчас наше государство делает следующий шаг в этом направлении. Вчера в «Правде» опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии. Это мероприятие, как и демобилизация первой очереди, определяется тем, что в связи с победоносным окончанием войны нам нет нужды держать такую многочисленную армию, какую мы имели в период военных действий. Мы имеем возможность с меньшими вооруженными силами решить задачу обеспечения безопасности и оборонспособности нашей Родины и воинов старших возрастов возвратить к их семьям, к мирному созидательному труду.

Во вторую очередь демобилизации подлежат рядовой и сержантский состав последующих десяти возрастов (исключая войска Дальнего Востока). Кроме того, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР, будет демобилизован рядовой и сержантский состав, имеющий за конченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей, лица, работавшие до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями школ и всех учебных заведений, студенты всех высших учебных заведений (в том числе заочники), начиная со второго и старше курсов, не заканчившие образование в связи с призовом в Красную Армию. Демобилизуются также лица рядового и сержантского состава, получившие по три и более ранений, люди, находящиеся в рядах Красной Армии 7 и более лет, все женщины, кроме специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих. Перечень этих категорий рядового и сержантского состава, подлежащих демобилизации, говорят о мотивах, которым руководствовалось наше правительство, наше такое постановление.

Гигантский размах восстановительных работ, предстоящих осуществление пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства потребуют большого количества специалистов всех профессий. В этих демобилизуемых специалистах наше народное хозяйство получит значительное пополнение столь остро необходимым ему командных кадров для восстанавливаемых, реконструируемых и вновь вступающих в строй предприятий. Очень важно как можно скорее вернуть на преподавательскую работу тех, чьи мирной логовище специальностью была почетная профессия школьного учителя или преподавателя высшего учебного заведения. Заботой о людях предвидено решение демобилизовать воинов, получивших три или больше ранений, они особо нуждаются в отдыхе, в скорейшем возвращении к труду и мирным условиям жизни.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР говорится срок демобилизации второй очереди: она должна быть завершена к концу 1945 года — срок, исключительно короткий и требующий большой организованности и четкости от всех органов, которые возложено проведение демобилизации. На всех демобилизуемых второй очереди распространяются нормы материально-бытового обеспечения и льготы, которые были предоставлены личному составу тринадцати старших возрастов, демобилизованных в первую очередь. Их первоначальная и пятнадцати в пути будут приведены за счет государства. Все де-

СЕНТЯБРЬ

28

1945 г.

пятница

№ 193 (7807)

Цена 20 коп.

В В Ц С П С

## О подготовке к зиме подсобных хозяйств и совхозов

Проверкой, проведенной ВЦСПС в 1.400 подсобных хозяйствах и совхозах, установлено, что многие руководители хозяйств недостаточно уделяют внимания вопросам своевременной подготовки к зиме, а профсоюзные организации не устанавливают повседневного контроля за ходом этой работы.

Секретариат ВЦСПС постановляет:

Предложить центральным комитетам профсоюзов совместно с народными комитетами привести с 1 по 15 октября 1945 года массовую проверку готовности подсобных хозяйств и совхозов к зиме и принять меры, обеспечивающие:

а) проведение до начала ходов полного и качественного ремонта квартир рабочих и служащих, культурно-бытовых учреждений (столовые, ясли, бани, клубы и т. п.);

б) ремонт и утепление помещений скота, заготовку и залов необходимого количества кормов, обратив особое внимание на выполнение планов закладки сенона;

в) заготовку и залов необходимого количества топлива.

Итоги проверки обсудить на общих собраниях рабочих и служащих подсобных хозяйств и совхозов и на заседаниях президиумов НК профсоюзов.

О выполнении информировать ВЦСПС к 15 ноября с. г.

Президент ВЦСПС

В. Кузнецова.

Сроки путевок в профсоюзные санатории

Секретариат ВЦСПС решил восстановить с 1946 года действовавшие до войны сроки путевок в санатории ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов: в санатории для открытых форм туберкулеза — 60 дней, для закрытых форм туберкулеза — 30 дней, в санатории, где применяется грязелечение (Пятигорск, Ессентуки, Садгород, Кудару, Бисега) — 30 дней, на курортах Сочи — Мацеста, Ессентуки, Железноводск и Боржоми — 28 дней, в Кисловодске — 26 дней, для неврологических больниц — 24 дня, в клинических отделениях санаториев — 30 дней и чахлубо — 20 дней.

## РОЗЫСК ЛИЦ, ПРОПАВШИХ БЕЗ ВЕСТИ

В Москве при исполнительном комитете союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР организован центральное спасательное бюро, которое оказывает помощь гражданам Союза в разыскании и интересах самим демобилизованных. Кое-где имел место факт демобилизации пустыни на самотек, не проявил достаточного внимания, настойчивости и заботы о определении каждого вернувшегося из армии фронтовика к земле, работе, которая соответствует его квалификации, личным склонностям и тому опыту, который он приобрел на войне. Этот недостаток не должен повторяться сейчас: местные советские органы и в первую очередь бюро по учету и распределению рабочей силы обязаны провести тщательное демобилизационное трустроустройство демобилизованных второй очереди так, чтобы это наиболее отвечало нуждам народного хозяйства и интересам самих демобилизованных. Кое-где имел место факт бирюкратического отношения к нуждам фронтовиков, к представлению им тех льгот, которые предусмотрены законом. Таких фактов немного, но их не должно быть совсем: работы о бывших фронтовиках, охваченных воинской службой, на территории которых есть места службы, должны рассматриваться как важнейшее партийное и государственное дело. Еще шире надо развернуть всякого рода народную общественную инициативу, направленную к усилению помощи демобилизованным, их бытовому обеспечению. Это особенно важно, если учтеть, что демобилизованные вернутся домой в зимнюю пору.

Советское государство, весь наш народ с любовью и материнской заботой встречают возвращающихся в мирному труду доблестных защитников Родины. Дело чести каждой партийной организации, каждого местного Совета, каждого предприятия и колхоза так встретить демобилизованных, как провести их трудовое и бытовое устройство, как этого требуют партии и правительство, проявить о них такую заботу, какой повседневно учит нас товарищ Сталин.

(Передовая «Правды»  
за 27 сентября).

## ДЕТСКИЕ ДОМА ПРИ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о детских лагерях при предприятиях. Согласно установки, что как существующие, так новые открываемые при предприятиях детские дома финансируются и находятся в ведении Наркомата, в систему которых входят эти предприятия.

(ТАСС).

Летние дома должны создаваться в первую очередь для детей-спортсменов, родители которых работали на данном предприятии и погибли в годы Отечественной войны, а также для детей многодетных родителей, нуждающихся в материальной помощи.

(ТАСС).

В ответ на это решение советского правительства Вентригрия согласился с переговорами заключенного 20 января 1945 г.

В ответ на это решение советского правительства Вентригрия, в лояльное выполнение Бенгриян соглашения о перемирии, заключенного 20 января 1945 г.

После личного знакомства со многочисленными науками и искусствами товарами Молотов, встретившийся с указанным решением в высказавшим свое удовлетворение.

## Больше хлеба в государственные закрома!

### ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

БУД., 27 сентября. (Наш кпр.)

Приезд

хлеба

из

загот

пунк

точ

и

загот

пунк

точ

